

●青春

我那顽皮的妹妹

洞口县文昌学校 1905班 肖怡涵

提及我的妹妹,你可能会这样想:她是活泼可爱的小公主、温暖热心的小棉袄、懂事听话的小乖乖。可是,我的妹妹就是个活脱脱的“三无产品”。总而言之,我的妹妹就是一款不受控制的玩具飞机。

“喂,你妹妹呢?”刚刚走出网络世界的妈妈觉醒过来,疑惑地盯着看电视节目看得津津有味的我。

“啊?我也不知道呀!怎么办?家里找过了吗?”我缓过神来,惊讶地说。

妈妈挂满笑容的脸上瞬间变得苍白,慌张地说:“那快去找呀!”

妈妈不断地叫着妹妹的名字,我便奔往各个房间,把原本整洁干净、井井有条的家,弄得跟扫荡过一样。

“哗啦,哗……”突然从卫生间里传来了流水的声音,我赶忙跑过去。“喂?你怎么在这儿!”我虽生气,但却舒了一口气。“你知不知道,我们找你找得多着急。好你个小鬼,竟跑到厕所来洗手,喊你也不应!”

妹妹似乎根本没听到我的话,摆出事不关己、高高在上的模样,继续为家中的狼

藉“贡献”出自己的一份力量。她拿起一块香皂,不断地往手上擦,还挤出了许多香香的沐浴露,在手上搓出许多泡泡,还把洗手液涂在白净净的小手上,拧开水龙头不断冲洗,心里似乎在得意地向我叫嚣:看你拿我怎么办?

我把眉头皱成了一个大大的V字,把左手提在半空中,右手按住她的脑袋,以命令式的语气跟她说:“你老实一点,自己到妈妈那儿去‘自首’,否则就别怪我不客气了。”她倒好,把满是泡泡的小手往我身上一揩,然后一溜烟地跑去客厅告状:“妈妈,姐姐打我。”

妈妈听到妹妹的话,颠倒黑白地把我训了一顿。我心里着实委屈极了:凭什么?分明是你自己捣蛋做错了事,现在可好?竟把责任全部都推卸到我身上来了。不但顽皮,还爱坑人。自打这件事过后,她的一举一动便备受我的关注。瞒天过海、借刀杀人,妹妹这招真高啊!我甘拜下风,但时机一到,我也定会向你秋后算账的!

唉,那是谁?一个矮小的身影偷偷地

溜进了妈妈的房间。她不停地在衣柜里“倒腾”,口中还不时啧啧地赞叹道:“真好看!”这声音,这背影,莫非……只见她拧开妈妈的口红,轻轻地往嘴上一抹,镜子里出现了一个圆圆的红太阳。她还悄悄地穿上妈妈的高跟鞋,戴了顶漂亮的遮阳帽。

“哈哈!被我逮了个正着吧!”我暗自高兴。

她赶忙摘下帽子,甩掉脚上的鞋子,捂着嘴惊讶地说:“姐姐,怎么是你?”

“小鬼,你姐也高兴地快闭不上嘴巴呢。看我不把你领到妈妈那里,去‘将功补过’!”

她被逮了个正着,看奈何不了我,就坐在地上放声大哭,泪水也不断地在眼眶里打着旋儿。顷刻,妈妈闻声而来。见状,以为是我又欺负了她,便扯起大道理来……

老妹呀,我可承担不起你的花式坑人呀!顽皮就算了,皮到别人身上来了可不好呀。

祝你顽皮依旧,可爱不减!

(指导老师:向辉)

青少年文艺

QINGSHAONIANWENYI

●心声

怀念舅舅

城步二中枫岭文学社 235班 邓联湘

记得那是一个夏日炎炎的假日,那时的我还是一个单纯、幼稚的小女孩。和往常一样,我背着小书包走在车辆众多的路上。舅舅在前面走着,他叮嘱我,跟着他走,别走丢了。我一边唱着开心的小曲儿,一边观看着道路两旁的风景。街道琳琅满目的商店,已让我眼花缭乱。

突然,一个不经意的回头,我看到了我心心念念了很久的芭比娃娃出了新款。我站立在柜台前,眼睛直勾勾地望着它。走在前头的舅舅一转头发现我不在身后,于是开始慌忙地寻找我。终于,他在柜台前发现了,舅舅既心疼又带责备的神情数落着我:“你这个小鬼!不是说了让你老实跟着我吗?要是走丢了怎么办?家里人会很着急的!”我丝毫不理会舅舅的唠叨继续呆望着。舅舅顺着我呆呆的眼神望去,似乎明白了什么。我找准时机一脸委屈巴巴地看着舅舅,眼神在祈求他给我买那漂亮的芭比娃娃。

我就像钉了个钉子一样,站在柜台前一动不动,舅舅见状只好为我买下了那个芭比娃娃。一路上,我边走边一蹦一跳的。但那时的我由于兴奋过度,对于舅舅说的话也是左耳进、右耳出。突然,也许是太过于兴奋,

一个跟头就把芭比娃娃甩到了路中央。我心急如焚地挣脱了舅舅的手,朝马路中央跑去。“小心!”说时迟那时快,舅舅一边呼喊,一边立马丢掉手中的东西直奔我而来。他就像一个超级英雄,拥有无限的能量,迅速地把我从马路中央拽了回来,当时的我对舅舅是满脸的崇拜。

如今,再次走上那条道路时,再也不会舅舅英雄的影子了。五年前,舅舅不幸得了肝癌,他住院的时期我去探望过。舅舅变了,他变得苍白憔悴,毫无精气神。看着舅舅日渐消瘦的身体,我的心如刀割一样疼,以前那个活泼爱笑,喜欢逗我玩的舅舅不见了。

终于噩耗还是传来了,在我上小学二年级时,舅舅去世了。当我飞奔来到医院,白色被子已经盖过了舅舅的头顶。我冲过去声嘶力竭地呼喊舅舅,可任凭我怎样呼喊,舅舅还是永远地沉睡过去了。

每当再次看到我和舅舅的合照,都是心如刀绞。无数个日日夜夜,我在睡梦中都能梦到舅舅对我的呼唤,可等我一睁眼,一切都是虚无缥缈的。舅舅,我多想再遇见你一次,哪怕匆匆一眼就别离。

舅舅,我真的想您了!

(指导老师:宋阳玲 曾源)

●感悟

南方的春

湘中幼儿师范高等专科学校希望文学社 杨婷

冬去了,春来了,万物开始复苏。当北方的春天来临时,是轰轰烈烈的。春来了,冰雪开始融化,雪水滴滴答答地滴落在地面上,在地上绽开一朵朵银白色的花儿。被冰雪压垮的树木也挺直了自己的腰板。萧瑟的树木们也开始换上自己春日的新装,在阳光照射在冰封的湖面上,冰化成水,汇入了大江大河之中。冰雪融化了,人们也已经知道这猛烈的春来了,便开始不再如冬季时那样盼望着它的到来。人们开始静静地感受着它的存在。

相比于北方,我更喜欢南方的春天。南方的春天,不似北方那样来得猛烈,南方的春是悄悄地来。树梢之上悄悄地长出嫩芽,被寒风压垮的草儿也慢慢探出头来。风悄悄地带着春走到了南方,一点一点地留下春的痕迹。在这温柔的春日里无论是破土而出的,还是含苞待放的,无论是慢慢

舒展的,还是缓缓流淌的,都是悄无声息到来的春的证明。

当人们看见春雨冲洗过后,那散发嫩绿光芒的树枝,那娇艳欲滴的花朵,那潺潺的流水,才会幡然醒悟春日已经悄无声息地到来了。

南方的春来得悄然,也来得温柔。春日里的风是温柔的。它载春而来,悄悄地把春日的勃勃生机带来,它总会轻轻地抚过那娇艳的花瓣;慢慢地路过水面,泛起一丝丝涟漪。南方的春雨也是轻柔的,雨丝纷纷扬扬地落下,轻轻地抚过树枝,滑过瓦片,慢慢地落在地下。

南方的春日,是温暖的,是美妙的。大自然用自己的灵气在春日里孕育着,花儿,鸟儿,树儿,同时也培养着这一方的人家。你看,在那田野里农家人正在春日插着秧;你看,那河边人们,正在趁着春日捕捉着鱼儿;你看,那江南婀娜的女子,正在溪边浣洗着衣裙。

我爱这南方的春,这温柔的春。

洞 口 中 学 子 新 春 贺 联

彭予璇

万象更新,扶贫攻坚圆小康梦;
一元复始,凝心聚力绘强国图。

胡涵宇

忆往昔乘风破浪红船精神千古颂;
看今朝攻坚克难抗疫勤劳举世钦。

杨宇晟

阖家小康共逐百年强国梦;
举国大业同绘万里奔月图。

邹嘉乐

喜报红梅迎佳节,普天同庆;
金牛瑞雪兆丰年,举国齐欢。

曾扬

鼠标点点,写好小康故事;
牛铃声声,犁出大美春光。

王者慧

不忘初心,奋斗百年,带人民走上康庄道;
牢记使命,长征万里,为国家绘就富强图。

张子谦

建党百周年祖国日臻强盛境;
临窗十二载我辈争做栋梁材。

尹绍钦

万物复苏生机勃勃新春到;
山河无恙喜气洋洋笑语喧。

魏秦

鼠去牛来大地宏图展;
你追我赶学海浪潮高。

(指导老师:汤岚 肖了平)



牛年吉祥(剪纸) 李冬梅

(指导老师:马丽娅)

●观察

冬 月

隆回县第二中学初167班 蒋湘璐

星也不常见,只是偶尔有一两颗挂在天边,无人欣赏倒也乐得自在。这个时候,最抢眼的莫过于月了。虽说她只是孤单地亮着,本应给人一种孤寂之感,可她皎洁的笑颜偏是让人厌不起来。那光是难得的澄澈,我不禁想起苏轼的文来:

“庭下如积水空明,水中藻、荇交横,盖竹柏影也。”初读不以为然,在月光的陪伴下重读倒是多了些许韵味。

若要最最令人喜爱的,是冬日早晨的月亮。彼时,天边仅有淡淡的金光,劳累了一年的太阳还在补觉。月亮却还不肯下去,她高傲

地昂着头,她要好好享受属于她的时光。若是时间恰当,便能瞧见一两颗小星星,一颗尤其明亮,出尽了风头。那便是启明星了,它常如此与月亮交相辉映着,如同默契的老友,有着一样的骄傲。

冬日最凄惨的一刻,恐怕就是日出了。太阳总是金光闪闪地从地平线上出现,原本是明亮的月亮突然变得暗淡。可那月亮却是依旧澄清,给人一种震人心魄的感觉。

(指导老师:刘剑)

时候,脸上的肉都皱在了一起,眼睛凹陷了下去。但是当我看到他隔壁床的爷爷聊得很开心的时候,我仿佛又看到了他青春的样子。我在想,外公年轻的时候应该也是一个一米七的大个儿,也有着自己的理想,也有着不服输的干劲,身上既有老一辈的朴实无华,又有新一代的青春洋溢。

对了,我现在都还记得当初我的主治医师对我的亲切关怀,虽然每次他来看我都是用跑的。可能因为当时我还小,我觉得他的形象,有父亲般的伟岸,是他坚定地告诉我,即使我的手不做手术,也没有什么大碍,让我悬着的心落了下来。他还说他一定会治好我的手,即使我错过了最佳的治疗时间。是的,我相信他,我百分百地相信他。这么多年过去,我已经忘记了他的名字,连他的模样也不曾在我的脑海里浮现。可是我就是记得他,我记得他身为医生平凡却又伟大的形象。

●思考

医 院

湘中幼儿师范高等专科学校希望文学社 徐思敏

医院是我们大多数人一开始来到这个世界最初看到的地方,有许多生命在这里降临,也有许多生命在这里逝去。大概就是这样一个过程,在大多数人的眼里,它是一个不吉利的地方。

我也不喜欢去医院,这个地方空气里到处都充斥着消毒水的味道。走进住院楼,中药的味道,酒精的味道,饭菜的味道,混为一体。也可能是因为我四年级的时候骑单车不幸摔断了手,医院建议做手术,但我害怕躺在手术台上,即使它真的只是一个小手术,我也不愿意忍着疼痛,让医生将我的骨头扳回原位。由于病

房不够,家人便租了一个床,让我在医院的走廊上住了四天四夜。我看着天花板,看着走廊上其他的老爷爷老奶奶,有的是手,有的是脚,都缠着和我一样的纱布。我当时觉得我和七八十岁的他们像极了,我也不能动弹。那是我第一次,感受到了医院的可怕,换一种说法,应该是我第一次感受到了失去的可怕。

最近,我又再一次近距离地感受到了病魔的可怕。癌细胞侵蚀着我外公的身体,他从当初可以抱起我弟弟这个六七十斤大胖子的人,变成一个连山竹都掰不开的老人。我外公变瘦了好多,笑起来